



## 马克龙 纪念 纳粹傀儡

遭批

法国总统埃马纽埃尔·马克龙打算纪念第一次世界大战期间获胜元帅菲利普·贝当。贝当二战期间充当纳粹德国傀儡政府元首，马克龙因寻求纪念“叛国者”挨批。

马克龙打算在11月一战结束100周年之际，悼念当年功勋人物。他7日在东部城市沙勒维尔-梅济耶尔说：“我认为向那些带领我军获胜的元帅致敬完全合理……贝当元帅是一战伟大战士。”

贝当一战期间带领法军击退德军，取得凡尔登战役胜利。凡尔登战役是一战转折点，法德军队鏖战10个月，双方死亡人数超过30万。一战后，贝当一度成为法国民族英雄，许多城市、城镇以他的名字命名。

不过，贝当二战期间出任法国维希政府元首，成为纳粹德国的傀儡，配合纳粹德国对犹太人实施种族灭绝。二战结束后，法国最高法院以通敌罪判处贝当死刑。前总统夏尔·戴高乐随后为他减刑为终身监禁。贝当1951年死于狱中，终年95岁。

马克龙告诉媒体记者，提议纪念贝当不是宽恕他的二战罪行，而是确保法国人准确铭记历史。“我不原谅但也不抹去任何历史，”他说：“我始终与反犹太主义斗争。”

马克龙纪念贝当的打算招致法国犹太团体、反对党和社交媒体网友批评。法国犹太人协会主席弗朗西斯·卡利法特说，法院判定贝当“不配做法国人”，纪念这种“令人震惊”。

法国极左翼政党“不屈的法国”运动党首让-吕克·梅朗雄在社交媒体写道：“贝当是叛国者、反犹分子。他的罪行和背叛不能从历史中抹去。马克龙，这次，你太过分了。”

马克龙办公室7日晚些时候“灭火”。总统府爱丽舍宫一名官员说，官方只悼念埋葬在巴黎荣军院的5名元帅；贝当不在11月10日纪念之列。

据新华社

## 小默克尔 肯定 默克尔

上位

德国总理安格拉·默克尔宣布放弃连任基督教民主联盟（即“基民盟”）主席，继任人选备受关注。有着“小默克尔”之称的基民盟秘书长安妮格雷特·克兰普-卡伦鲍尔7日说，默克尔放弃连任，意味着一个时代的结束，但“必须感谢默克尔”，她付出的努力不容否定。

克兰普-卡伦鲍尔现年56岁，是默克尔亲密盟友、基民盟主席热门人选之一。她在德国首都柏林举行的记者会上说：“党主席（默克尔）的决定，意味着一个时代的结束。这样的时代不能永久持续，但也不容颠倒是非。”

“我们必须感谢安格拉·默克尔，”克兰普-卡伦鲍尔说：“我们站在前人肩膀上……现在是翻开新篇章的时候，面对新问题、倡导新风格并取得新成绩。”

她说，她放弃萨尔州州长职务，出任基民盟秘书长，有机会更好为基民盟效力。最近几个月来，她听取基民盟成员心声，感受民众逐渐减弱的国家信任感和生活安全感，基民盟不能再耗费时间争论默克尔2015年接纳中东国家难民决策的对错，民众也没有耐心听喋喋不休的争论。

作为萨尔州内政部长和州长，克兰普-卡伦鲍尔说，她有胜选“经验”，能够维持局面。

按照基民盟党内传统，党主席与联邦总理通常由一人担任。默克尔放弃连任后，德国舆论普遍把新任党主席视为默克尔的“接班人”和未来的联邦政府总理。美联社说，克兰普-卡伦鲍尔力求把自己塑造成为既能推动政党革新，又能保持政策连续性的有力人选。

克兰普-卡伦鲍尔7日谈及德国发展和社会融合等多方面挑战，但没有阐述具体应对政策。

不过，她所获支持暂不及默克尔“老对手”、基民盟与姊妹党基督教社会联盟所组成的联盟党前议会党团主席弗雷德里希·默茨。默茨与默克尔“内斗”失败，淡出政坛接近十年，默克尔宣布放弃连任后强势复出。

与克兰普-卡伦鲍尔拥护默克尔党内路线不同，默茨是默克尔路线的批评者。观察人士预期，默茨如果在基民盟12月党代会上出任主席，默克尔恐怕无法如愿留任总理至2021年，可能被提前离开总理府。

据新华社



## 特鲁多 拒绝 犹太难民

道歉

加拿大总理贾斯廷·特鲁多7日在议会就加拿大在第二次世界大战爆发前夕拒绝接受德国犹太人难民船道歉。

特鲁多在众议院说：“加拿大对犹太难民置之不理已过去几十年，时间没有消除加拿大的内疚或者减轻这个国家背负的羞愧。”

1939年5月，907名犹太人乘坐“圣路易斯”号邮轮，从德国启程，穿越大西洋，前往美洲，以期逃脱纳粹迫害。这艘船遭古巴、美国和加拿大拒绝靠岸，返回欧洲。许多乘客没能幸免于纳粹魔爪，254人在犹太人大屠杀中遇难。

“今天，我向那些遭加拿大拒绝的犹太人难民作出迟到的道歉，”特鲁多说：“我们为加拿大的冷漠抱歉，在本应该帮助他们的时候，拒绝他们。我们为没能早点道歉而深感歉意。”

特鲁多提到，一名枪手上月27日在美国宾夕法尼亚州匹兹堡市一座犹太教堂射杀11人。事件发生后，加拿大各地为遇难者举行悼念和祈祷。

“就在几周前，我们经历一次残酷的提醒，我们需要继续协同合作。”特鲁多说，针对犹太人的歧视和暴力在加拿大乃至全球范围仍在继续。他呼吁，加拿大人必须对抗社区、学校、工作场所存在的仇外和反犹言行。

当天早些时候，特鲁多在总理府会面“圣路易斯”号乘客、大屠杀幸存者安娜·玛丽亚·戈登。后者居住在加拿大。

特鲁多2015年上任，多次就加拿大在历史上所犯错误道歉。

他2016年在议会向日本客轮“驹形丸”号的乘客后代致歉。载有376名印度人的“驹形丸”号1914年抵达温哥华，乘客大部分为锡克教、印度教徒以及穆斯林。“驹形丸”号在温哥华停泊两个月，加拿大政府以违反移民法为由，命令这艘客轮返回印度。客轮在印度靠岸后，部分乘客与警方发生冲突，十余名乘客死亡。

据新华社